

Riječ Božja

na Presveto Trojstvo, 26.05. 2024.

1. čitanje: Pnz 4, 32-34, 39-40: Mojsije reče narodu: "Ispitaj samo prijašnja vremena što su protekla prije tebe, sve otkad je Bog stvorio čovjeka na zemlji: Je li ikad, s jednoga kraja nebesa do drugoga, bilo ovako veličanstvena događaja? Je li se što takvo čulo? Je li ikad koji narod čuo glas Boga gdje govori isred ognja kao što si ti čuo i na životu ostao? Ili, pokuša li koji bog da ode i uzme sebi jedan narod isred drugog naroda kušnjama, znakovima, čudesima i ratom, jakom rukom i ispruženom mišicom, uza silne strahote, kao što je sve to, na vaše oči, učinio za vas Gospodin, Bog vaš, u Egiptu? Danas, dakle, spoznaj i zasadi u srce svoje: Gospodin je Bog gore na nebu i ovdje na zemlji - drugoga nema! Drži njegove zakone i njegove zapovijedi koje ti dajem danas, da dobro bude tebi i tvojoj djeci poslije tebe; da dugo poživíš na zemlji koju ti Gospodin, Bog tvoj, daje zauvijek!"

Pr. Ps: Blago narodu koji odabra Gospodin, sebi za baštinu!

2. čitanje: Rim 8, 14-17: Braćo! Svi koje vodi Duh Božji sinovi su Božji. Ta ne primiste duha robovanja da se opet bojite, nego primiste Duha posinstva u kojem kličemo: "Abba! Oče!" Sam Duh susvjedok je s našim duhom da smo djeca Božja; ako pak djeca, onda i baštinici, baštinici Božji, a subaštinici Kristovi, kada doista s njime zajedno trpimo, da se zajedno s njime i proslavimo.

Evandjelje po Mateju: 28,16-20: U ono vrijeme: Jedanaestorica pođoše u Galileju na goru, kamo im je naredio Isus. Kad ga ugledaše, padoše ničice preda nj. A neki posumnjaše. Isus im pristupi i prozbori: "Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji! Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga i učeći ih čuvati sve što sam vam zapovjedio!" "I evo, ja sam s vama u sve dane - do svršetka svijeta."



Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 180,00 eura
Milostinja: 19.05. 2024.: 1.430,00 eura

Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!



Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe. Radosni smo da smo uspjeli vratiti sliku sv. Franje u svetište crkve... Zvonik je praktički gotov, uređen je stari prolaz uz zvonik, te sam pristup zvoniku - ugrađeno je okruglo željeno stubište. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane. U samostanu se ugrađuju pločice. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga.

SAKRAMENT POTVRDE podijelio je našim krizmanicima mons. Zvonimir Sekelj, jučer 25. svibnja 2024. pod misom u 10.30 sati u našoj crkvi Sv. Franje na Kaptolu. Čestitamo!

SV. FILIP NERI rođen je 1515. u Firenci. Ostao je rano bez oca pa mu je majka bila jedina odgojiteljica. Usadila mu je ljubav prema umjetnosti, napose prema glazbi i poeziji. Pošao je stricu da izučiti trgovački zanat, ali ga je više zainteresirao benediktinski samostan. Jedno je vrijeme proveo

kod benediktinaca, a onda se odlučio nastaviti studij te pođe u Rim i studira na čuvenoj Sapienciji. U 24. godini se odlučio živjeti s malim ljudima i propovijedati evanđelje. Ljudi su ga zavoljeli te su mu dali nadimak "Pippo Bono". U 36. godini je zaređen za svećenika, osniva prvi oratorij gdje su se ljudi okupljali te njegovali ozbiljniji duhovni život. Iz toga je 1575. godine nastao Red oratorijanaca.

SV. MARIJA ANA PAREDES (1614.-1645.) rodom je iz glavnog grada Ekvadora Quita. Ostala je kao djevojčica bez roditelja. Posvetila se Bogu po zavjetu djevičanstva, ali je ostala živjeti u svijetu. U svojoj je kući živjela asketski: u molitvi, postu i drugim pobožnim vježbama. Stupila je u Treći red sv. Franje pa je s oduševljenjem služila urođenicima Indijancima te onima koji su se u to vrijeme ondje naseljavali. Žrtvovala se za ljude za čije je spasenje sve svoje trpljenje prikazala. Umrla je u 31. godini života.

POHOD BLAŽENE DJEVICE MARIJE

blagdan je koji se temelji na Evanđelju sv. Luke (Lk 1, 39-56). U blagoslovljenome stanju Djevice Marija ide u pohod svojoj rođakinji Elizabeti da joj pomogne u porodu. Dirljiv je to susret dviju dubokih vjernica koje slave Boga što im je iskazao obilje milosti. I čeda pod majčinim srcima su se obradovala ovom susretu. Iz ovog susreta evanđelist je sačuvao Elizabetin "Blagoslovljen" i Marijin "Veliča", hvalospjeve koja Crkva moli svaki dan kako u osobnoj tako u liturgijskoj zajedničkoj molitvi.

SVETI JUSTIN, MUČENIK Srodio se početkom II. stoljeća u gradu Flavia Neapolis, stari Siham a danas Nablus u Palestini. U gradu se njegovala grčka kultura pa je u njoj odgojen i mladi Justin. Poznavao je govorništvo, pjesništvo, povijest a napose ga je zanimala filozofija. Sam je pisao kako je tražio istinu, onu egzistencijalnu i životnu. Tražeći istinu jedan ga je židovski starac uputio u Sveto pismo. Susreo se s istinom koju je Isus Krist objavio. Mnogi su napadali kršćanstvo pa je Justin napisao nekoliko knjiga u obranu kršćanstva, ali je i svjedočio istinski kršćanski život. Filozof cinik Krescent je prijavio Justina da je kršćanin. Osuđen je sa skupinom kršćana na smrt o kojoj svjedoče "Akti sv. Justina i drugova", te je 165. god. pogubljen. Svojim spisima je sv. Justin prvi kršćanski filozof i teolog. S pravom je zaštitnik filozofa i znanstvenika.

U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

Nedjelja, 26.05.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Ponedj., 27.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 28.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 29.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 30.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 31.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 01.06.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Nedjelja, 02.06.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje

donacije za obnovu crkve i samostana:

Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb

Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171

SWIFT: ZABAHR2X



Ministranti: 26. 05. 2024.

Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333
fra Zdravko - 091 5407 625**

SVETKOVINA PRESVETOG TIJELA I KRVI KRISTOVE - TIJELOVO

U četvrtak, 30. svibnja slavimo svetkovinu Tijelova. Slavimo ljubav Kristovu prema nama. To je ljubav bez mjere, bezuvjetna ljubav Onoga koji samoga sebe predaje za nas - da bi imali vječni život, da bi bili slobodni od grijeha i smrti. Sudjelovati u pobožnosti klanjanja - adoraciji pred Presvetim ili ići u tijelovskoj procesiji - samo su počeci istinskoga življenja i predanja. Sve kulminira u Crkvi upravo u Pretvorbi, kada kruh postaje Tijelom Kristovim za život svijeta.

Male šale

Umro je jedan Hercegovac i došao je pred svetog Petra. Ovaj ga upita: "Kamo želiš poći, u raj ili u pakao?" A ovaj ni pet ni šest odgovori: "Sveti Petre, ako je ikako moguće, ja bih u Njemačku!"

Kat.kal. 26.05.'24. PR.TROJSTVO Mt 28, 16-20

Pon. 27.05. Augustin K.m Julije Mk 10, 17-27

Uto. 28.05. Margareta, Velimir Mk 10, 28-31

Sri. 29.05. Pavao VI., p., Euzebije Mk 10, 32-45

Čet. 30.05. **TIJELOVO** Mk 14, 12-16.22-26

Pet. 31.05. **POHOD BDM** Lk 1, 39-56

Sub. 01.06. Justin, Mladen Mk 11, 27-33

Ned. 02.06. 9. NEDJELJA K.G. Mk 2, 23-28



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić
Kaptol 9, 10000 Zagreb
Telefon: 01 4898 333
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

Sv. Franjo iz Asiza

26/05/2024. Godina 5. Broj 21



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

SVETKOVINA PRESVETOG TROJSTVA

Danas slavimo najdublje otajstvo naše vjere, otajstvo trojedinoga Boga, Boga Oca i Sina i Duha Svetoga, u čije smo ime kršteni, čijim se znakom svakodnevno bilježimo i čiju slavu kratkim vjeroispovjednim obrascem svakodnevno iskazujemo: Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetomu. Na svetkovinu Presvetoga Trojstva izvrsno zvuče riječi iz knjige Ponovljenog Zakona što ih čujemo u prvom čitanju: "Ispitaj samo prijašnja vremena..., sve otkad je Bog stvorio čovjeka na zemlji: je li ikad s jednog kraja nebesa do drugoga bilo ovako veličanstvena događaja?" Bog je svoje neiskazano otajstvo o sebi samome objavio ljudima po Sinu svome Isusu Kristu u Duhu Svetomu. U Isusu Kristu Bog je povijesno očitovao "svoju dobrotivost i čovjekoljublje" (Tit 3,4). "Boga nitko nikada ne vidje: Jedinorođenac - Bog - koji je u krilu Očevu, on ga obznani!", svjedoči evanđelist Ivan. U čovjeku Isusu iz Nazareta susrećemo Boga kojega je on živio na jedinstveni i neponovljivi način. Prihvaćajući Isusovu objavu o Bogu koji je jedan jedincat u tri osobe - Otac, Sin i Duh Sveti - mi smo kršćani monoteisti na poseban način: mi vjerujemo u jednoga, jedincatoga Boga čiju narav dijele sve tri osobe zajedno na isti način. To ne mogu shvatiti ni Židovi ni muslimani koji se niti ne usude razmišljati o unutrašnjem otajstvenom životu neiskazanoga Boga. To ne možemo shvatiti niti mi kršćani, ali mi to svakodnevno živimo, ispovijedamo, vjerujemo i molimo se Ocu po Sinu, Isusu Kristu, u Duhu Svetomu. Istina, Novi Zavjet nije do kraja izradio trojstvenu teologiju na način kako će to kasnije učiniti veliki koncili, ali je svojim izjavama o Bogu dao vrlo snažne poticaje za dogmatski razvoj koji je do vrhunca došao na Nicejskomu (325.g.) i Carigradskomu koncilu (381.g.). Jedna od takvih poticajnih izjava je i zaključak Matejeva evanđelja koji čitamo na nedjelju Presvetoga Trojstva: "Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga i učeći ih čuvati sve što sam vam zapovjedio!" Ove su riječi svršetak procesa razmišljanja i vjerovanja Isusovih učenika. One su ispovjedni obrazac kojim su već prvi kršćani u krštenju ispovijedali svoju neuzdramanu vjeru u Boga Oca i Sina i Duha Svetoga. Taj je vjerski iskaz, vjeroispovjedni obrazac, bio već dovršen kad je Matejevo evanđelje bilo napisano

oko 75.g. po Kristu. Ovaj je vjeroispovjedni obrazac zaintrigirao, fascinirao i koji puta iritirao grčko-rimsko i zapadnoeuropsko razmišljanje. Nekoliko se koncila bavilo razmišljanjem, raspravljanjem i definiranjem neiskazanog otajstva o Presvetomu Trojstvu, a i danas mnogi teolozi pišu mnoge knjige o tom otajstvu. O tim velikim pothvatima obični kršćani općenito vrlo malo znaju. Ali zato, ništa manje, svi oni ispovijedaju, mole, slave Boga Oca i Sina i Duha Svetoga, makar često niti ne razmišljaju o neiskazanom sadržaju vjere koji tim riječima iskazuju. To upravo pokazuje da Bog u kojega vjerujemo nije stvoren prema našim ljudskim mjerilima i maštanjima. On silno nadilazi sposobnost našega maštanja, "Jer Bog je veći od našega srca i znade sve. "Neću Boga koji se usklađuje po mjerilima mojega mišljenja i oblikuje po mojoj slici. Hoću stvarnoga Boga, i znam da on mora sve moje misli srušiti." (Romano Guardini) Doista, ovo veliko i neiskazano otajstvo može prihvatiti samo onaj koji priznaje granice ljudske spoznaje i koji je spreman vjerovati u jednoga Boga koji je veći, nego to mi možemo shvatiti.

